

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН КАЗАХСКОЙ ССР

„Кайрат“

42-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

высшая лига

„Спартак“

Москва

28 мая 1979 г. 19.00



ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

"Кайрат", Алма-Ата

м.с.Куралбек Ордабаев
Александр Убыкин
Вант Талгаев
м.с.Сейльда Байшаков
Александр Гостенин
Юсуп Шадиев
Андрей Пинчуков
Вячеслав Кочубинский
Владимир Никитенко
Борис Евдокимов
Евгений Сичкарук
Владимир Лихошерстных
Владимир Нехтий
Валерий Фомин
м.с.Сергей Стукалов
Николай Лексин
Сергей Гороховодецкий
Михаил Гурман
Николай Игамбердиев
Ст. тренер - з.т.РСФСР
Игорь Семенович Волчок
Капитан - м.с.С.Байшаков

"Спартак", Москва

м.с.Ренат Дасаев
Алексей Прудников
м.с.Владимир Букиевский
м.с.Виктор Самохин
м.с.Олег Романцев
м.с.Александр Сорокин
м.с.Багиз Хидиятуллин
м.с.Сергей Шавло
м.с.Александр Мирзоян
м.с.Георгий Ярцев
м.с.Юрий Гаврилов
Валерий Глушаков
м.с.Михаил Булгаков
Александр Борисенков
Федор Черенков
Александр Корепков
Владимир Никонов
Александр Калашников
Ст. тренер - з.т.СССР з.м.с.
Константин Иванович Бесков
Капитан - м.с.О.Романцев

НАШ ГОСТЬ - МОСКОВСКИЙ "СПАРТАК"

Официальной датой организации общества "Спартак" считается 19 апреля 1935 г. А 22 июня 1987 г. "Спартак" был награжден орденом Ленина. К золотому фонду отечественного футбола принадлежат спартаковцы - братья Николай, Андрей и Александр Старостины, Георгий Глазков и Петр Исаков, Анатолий Акимов и Станилов Леута, братья Камунникова, Николай Дементьев и Николай Гулиев, Василий Соколов и Олег Тимаков, Игорь Нетто и Анатолий Ильин, Никита Симонян и Сергей Сальников, Алексей Парамонов и Анатолий Исаев, Галимзян Хусаинов и Анатолий Масленкин, Борис Татушин и Михаил Огоньков, Николай Тищенко и Анзор Кавазашвили, Алексей Леонтьев и Владимир Маслаченко и многие, многие другие.

"Спартак" - девятикратный чемпион СССР: 1936 г. (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962 и 1969 гг. Шесть раз спартаковцы были серебряными призерами: 1937, 1954, 1955, 1963, 1968 и 1974 гг., семь раз они занимали третье место: 1936 г. (весна), 1940, 1948, 1949, 1957, 1961 и 1970 гг. В сорока чемпионатах в высшей лиге "Спартак" сыграл (до нынешнего сезона) 1041 матч: 504 победы, 268 ничьих и 269 поражений при общей разности мячей 1767 - 1111. 2 сентября прошлого года в Москве спартаковцы одержали свою пятистую победу в розыгрышах первенства, выиграв у ворошиловоградской "Зари" - 4:1..

Девять раз владел "Спартак" Кубком СССР: 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965 и 1971 гг. Нетрудно заметить, что спартаковцы трижды (1938, 1939 и 1958 гг.) добивались в одном сезоне так называемого "дубля" - завоевывали золотые медали чемпионов и Кубок страны. Больше всех матчей сыграл за клуб в чемпионатах страны Г.Хусаинов - 407. Лучший снайпер клуба -

Н.Симонян, забивший 144 мяча. Рекорд Н.Симоняна 1950 г. - 34 мяча в чемпионате - стоит незыблемым уже 29-й год. А в прошлом году лучшим бомбардиром страны стал Г.Ярцев, забивший 19 мячей и получивший приз газеты "Труд".

СПАРТАКОВЦЫ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

"Спартак" очень слабо выступил в чемпионате страны 1976 г. и впервые выбыл из класса сильнейших. Но уже через год красно-белые, успешно проведя турнир в первой лиге и став его победителями, возвратились в группу сильнейших.

В прошлогоднем 41-м чемпионате спартаковцы, руководимые Н.П.Старостиным и К.И.Бесковым, выступили успешно, заняв высокое пятое место. Прибавляя от матча к матчу, они достойно завершили сезон 1978 г.: 14 побед, 5 ничьих и 11 поражений (общая разность мячей 42-33). За основной состав "Спартака" выступали 23 игрока. Вот сколько встреч провел каждый из них (в скобках - забитые мячи): С.Шавло 30 (6), Ю.Гаврилов - 30 (6), Г.Ярцев - 29 (19), О.Романцев - 28, В.Букиевский - 27, В.Самохин - 26, В.Гладилин - 25 (1), вратарь Р.Дасаев - 23 (пропустил 20 мячей), В.Хидиятуллин - 21 (3), Е.Сидоров - 21 (1), А.Сорокин - 19, А.Кокорев - 19 (1), М.Булгаков - 17 (1), В.Павленко - 12 (2), А.Калашников - 8 (1), А.Коренков - 8 (1), вратарь А.Прохоров - 7 (пропустил 13 мячей), Ф.Черенков - 7, В.Цыбин - 6, Ю.Ахмеров - 3, Е.Ловчев и О.Куляков - по 2, В.Лосев - 1.

Перед началом нынешнего сезона в московском кинотеатре "Варшава" состоялась встреча спартаковцев с любителями футбола, на которой начальник Управления футбола А.Д.Еремин вручил О.Романцеву, Г.Ярцеву, Р.Дасаеву, А.Сорокину, Е.Сидорову, В.Самохину и С.Шавло удостоверения и значки мастеров спорта.

Зимой спартаковцы совершили турне по СЛА. Его итог - пять побед и одно поражение.

В матчах на Кубок СССР "Спартак" выступал в 5-й зоне и занял первое место. Но в четвертьфинале 20 марта в Чимкенте спартаковцы уступили московскому "Динамо" - 0:3 и выбыли из розыгрыша.

42-й чемпионат "Спартак" начал с победы в Баку над "Нефтичами" - 2:0. Затем было поражение в Донецке - 0:2 и победа в Ворошиловграде - 2:1, ничья с "Шахтакором" и "Черноморцем" (по 1:1), поражение в Ереване - 0:2 и выигрыш в первом московском матче у киевлян - 1:0. Обозреватели отмечали, что спартаковцы не-ровно провели стартовую часть чемпионата.

"КАЙРАТ" - "СПАРТАК"

(Статистика встреч)

В чемпионатах СССР "Кайрат" встречался с московским "Спартаком" 26 раз. Москвичи одержали 19 побед, три матча выиграли алмаатинцы и четыре встречи закончились вничью. Общий баланс мячей 41-14 в пользу "Спартака", который является для кайратовцев одним из самых "неудобных" соперников. Вот результаты всех встреч (первая цифра в счете - мячи "Кайрата"): 1960 г. - 0:1 и 0:1, 1961 г. - 1:5 и 0:1, 1962 г. - были в разных подгруппах, 1963 г. - 0:1 и 0:2, 1964 г. - 0:1 и 2:0, 1966 г. - 0:2, и 1:2, 1967 г. - 1:1 и 1:0, 1968 г. - 0:1 и 1:2, 1969 г. - 1:1 и 1:4, 1971 г. - 1:1 и 1:2, 1972 г. - 1:0 и 0:0, 1975 г. - 1:2 и 0:1, 1974 г. - 0:1 и 0:4, 1978 г. - 1:4 - и 0:1. В прошлом году 30 июня в Москве четыре мяча в ворота "Кайрата" забил Г. Ярцев, а откликнулся один гол Б. Евдокимов. 11 ноября в Алма-Ате решавший мяч провел М. Булгаков.

Впервые кайратовцы выиграли у "Спартака" в Москве 26 ав-

густа 1964 г. со счетом 2:0 (оба мяча забил один из нынешних тренеров "Кайрата" - Тимур Санжарович Сегизбаев).

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...свои первые медали спартаковец Георгий Ярцев получил в 1961 г. в Артеке из рук почетных гостей пионерского лагеря Юрия Гагарина и Германа Титова?

...Юрию Гавrilову в юношеские годы не раз предлагали переключиться на "шайбу" и стать хоккеистом?

Из правил игры

ЗАБИТ ЛИ ГОЛ?

Мяч считается забитым в ворота, если он полностью пересечет линию ворот в воздухе или по земле между стойками и под перекладиной и со стороны игроков нападающей команды не было в этот момент допущено нарушений. Гол не будет засчитан, если проекция мяча какой-то своей частью лежит на линии ворот.

Если мяч после удара попадает в перекладину и отскакивает вниз почти вертикально, только судье дано право определить, куда отскочил мяч: в поле, на линию ворот или за линию между стойками. Судья не должен засчитывать гол, полагаясь лишь на свою интуицию, если четко не видно, что мяч прошел в ворота.

Не засчитывается гол в случае, если мяч пройдет в ворота после бросивания его из-за боковой линии или непосредственно с начального и свободного удара, удара от ворот (Н.Латышев. "Практикум футбольного арбитра").

Это интересно

КТО БУДЕТ ПРЕЗИДЕНТОМ?

Функции нынешнего президента Международной федерации футбола (ФИФА) бразильца Жоао Аваланжа заканчиваются в 1982 г. А кто возглавит эту организацию после него? В Европе считают,

ЧТО новым президентом должен быть избран итальянец Артемио Франки, нынешний президент УЕФА. В Южной Америке всё настойчивее высказывается мнение, что руководителем ФИФА следует избрать Пеле. Он, дескать, помимо своей популярности, обладает неплохими организаторскими и дипломатическими способностями, и почетная ноша ему по плечу. Что ж, подождем до 1982 года...

А кто стоял у руля ФИФА за все годы ее существования? С 1904 по 1906 год — Р.Гуэрин (Франция), с 1906 по 1918 год — Д.Уолфол (Англия), с 1921 по 1954 год — Ж.Римэ (Франция), с 1954 по 1955 год — С.Драйерс (Бельгия), с 1956 по 1960 год — А.Дрейри (Англия), с 1961 по 1973 год — С.Роуз (Англия). Ж.Авеланж вступил на пост президента ФИФА 11 июня 1974 г.

АФИША ЧЕМПИОНАТА

Следующий матч чемпионата на нашем стадионе "Кайрат" проведет 13 июня. Его соперником будет команда СКА (Ростов-на-Дону).

Управление спортивных сооружений

Программу составил Михаил Исаев

Цена 10 коп.

Подписано в печать 8/У-79 г., формат 60x84/16
Тираж 2500 УГ 14350, объем 0,5 п. л., лакка № 3033
Типография оперативной печати производственного объединения
полиграфических предприятий "КИТАП" Государственного
комитета Казахской ССР по делам издательств, полиграфии и
книжной торговли.

г. Алма-Ата, ул. К. Маркса, 15/1



Хрустальный гра-
фин — приз лучшему
футболисту олимпий-
ского турнира.